

НА УБОРКЕ ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ!

ДНЕВНИК „ЛЕНИНЦА“

ПРОЛЕТАРИЯ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 118 (5367).

Среда, 23 июля 1969 год.

Год издания 39-й. Цена 2 коп.

Сократить разрыв между косовицей и обмолотом

В СЛОЖНЫХ условиях ведут уборочные работы труженники полей. Частые дожди сдерживают косовицу, подбор и обмолот зерновых. В этих условиях хлеборобы выбрали правильный метод жатвы — раздельный. В дождь ячмень на корню теряет больше зерна, чем в валках.

Близки к завершению косовицы зерновых птицевхоз имени Черникова, колхозы «40 лет Октября», имени Орджоникидзе, «Большевик». А всего по району при плане свыше 99 тысяч гектаров хлеба скошены на площади более 70 тысяч гектаров.

Сейчас нужно сосредоточить все силы на подборе и обмолоте валков. Правильно поступили в птицевхозе имени Черникова, где валки уже обмолочены на площади 1,217 гектаров. Совхоз одновременно с обмолотом ведет и хлебозаготовку. Не допустить разрыва между косовицей и обмолотом валков, черниковцы стягивают солому, готовят почву в стальные. Сокращают разрыв между косовицей и обмолотом труженники мясных совхозов «Большевский» и «Дубенцовский».

Однако в других хозяйствах с этим дела обстоят неблагоприятно. В овощесовхозе «Волгодонской», например, в валках сейчас лежит свыше 1,500 гектаров зерновых, в совхозе «Добровольский» свыше трех тысяч гектаров. На больших площадях не подобраны и не обмолочены валки в колхозах имени Карла Маркса, «Клич Ильича».

Вырастив неплохой урожай зерновых, труженники виноградарских совхозов района медлят с обмолотом хлебов. На половине площади не подобраны валки в винсовхозе «Большевский».

Колхозы и совхозы района имеют в достатке техники для того, чтобы успешно провести обмолот хлебов. Уборка сейчас ступила в решающий период, и долг труженников района заключается в том, чтобы и на обмолоте добиваться высокой производительности машин, отличного качества работ, сочетать косовицу и обмолот с другими работами.

ОТРЯД ПЛОДОРОДИЯ ДЕЙСТВУЕТ

На полях колхоза имени Орджоникидзе сейчас работает мелноративный отряд районного объединения «Сельхозтехника». Нынешним летом мелиораторы уже побывали во многих хозяйствах. Наш корреспондент попросил управляющего объединением И. В. Антонова рассказать о делах отряда.

ХОЗЯЙСТВА района в прошлые годы не выполняли плана вывоза навоза на поля. Это заставило нас задуматься над тем, как помочь колхозам и совхозам внести в почву больше местных удобрений. Было решено создать специальный отряд. В нынешнем году он уже вывез на поля колхозов «40 лет Октября», имени Карла Маркса, имени Орджоникидзе и Цимлянского откормсовхоза свыше 27 тысяч тонн местных удобрений.

В отряде сконцентрировано два механизированных погрузчика, девять колесных тракторов с тележками. Этими транспортными средствами наши

механизаторы в день вывозят на поля до 500 тонн местных удобрений.

Кроме этого, в нынешнем году впервые по договору с хозяйствами проведем трехъярусную мелиоративную вспашку. Новый вид вспашки поможет улучшить структуру почвы, повысить плодородие солончаков. Вспашка ведется на глубину до 60 сантиметров. Верхний солончаковый слой оказывается на глубине 60 сантиметров, а более нижний плодородный — наверху.

Трехъярусную мелиоративную вспашку мы провели уже на площади 600 гектаров в колхо-

зе имени Орджоникидзе, «Большевик» и других хозяйствах. Сейчас эту работу проводят семь агрегатов.

Наши механизаторы, объединенные в мелиоративные отряды, понимают всю важность стоящих перед ними задач и поэтому работают с перевыполнением производственных заданий. Так, на мелиоративной трехъярусной пахоте трактористы тт. Куликов, Уваров при сменном задании полтора гектара, пашут до двух.

До конца лета наши механизаторы вспашут еще не менее 500 гектаров почвы и вывезут на поля свыше 20 тысяч тонн навоза-сыпца.

НА СНИМКЕ: механизатор Василий Ефременко доставил навоз в поле.



Уборочные маршруты „Ленинца“

Прорехи полевого комплекса

МЕДЛЕННО ползут по ячменному полю комбайны. Так медленно, что за ними успевают идти пешком механизаторы. Проверняют каждую копу соломы.

— Спешить незачем, — говорит комбайнер с десятилетним стажем Леонид Кулешов. — Ячмень нынче легковесный, плохо обмолачивается. Так что нам приходится его держать остро. Хлеб нынче трудно достался нам, и его надо собирать до зернышка.

Так рассуждают все механизаторы хорошевской бригады колхоза имени Ленина, где недавно нам пришлось побывать. Качеству уборки здесь подчинено буквально все. Оплата комбайнеров зависит от намолота, дополнительная оплата от качества. Но самое главное — совесть и честь хлебороба. В кармане каждого комбайнера «талон качества» лежит с самого первого дня страды. По еще ни один специалист не прибегал к тому, чтобы сделать, как говорят в бригаде, «прокол».

Но это не значит, что механизаторы не выполняют производственных заданий. Напротив. Комбайнеры П. Кулешов, И. Алферов, А. Бакланов, С. Акулич, И. Халевиц почти ежедневно перевыпол-

няют нормы. Они самым тщательным образом изучают поля, рельеф. Знают, на каком участке можно увеличить скорость, а где надо притормозить.

Не балует механизаторов погода. Частые дожди мешают работать полный рабочий день. Но комбайнеры стараются до предела использовать каждую погожую минуту. Начался, например, дождь на одном поле, посылают комбайнера на другие участки разведать был ли дождь. И где «разведчик» найдет сухой участок, туда и перебираются все семь агрегатов.

Использование каждой погожей минуты до предела, умелое маневрирование техникой, позволили бригаде одной из первых за шесть рабочих дней уложить в валки весь ячмень на площади 1600 гектаров, предназначенной для раздельной косовицы.

Убирая хлеб, механизаторы проявляют заботу и о будущем урожае. В чистоте содержатся свыше трехсот гектаров паров. Приступили к уборке с полей пожнивных остатков. И здесь хорошевы широко используют опыт передовиков. Они создали отряд по заготовке соломы. В нем сконцентри-

ровали толкающие волокуши, стогомety, тракторные тележки. Солому не стягивают на край загопки, как это делали раньше, а сразу перевозят к фермам и там скирдуют.

— В этом году, — рассказывает агроном отделения тов. Чернявский, — мы большое внимание уделяем культуре земледелия. Все поля чистые, края выровнены. На паровых участках, предназначенных под озимые, посеяли кулисы. Они помогут нам сохранить зимой больше снега. Кулисы уже посеяны на площади свыше двухсот гектаров.

Хорошевы стараются вести полевые работы в комплексе. Но, к сожалению, это им удается не в полной степени. Особенно плохо обстоит дело с пахотой. Под озимые бригаде надо вспахать свыше 1300 гектаров, а пока что агрегаты не включились в работу, нет освобожденных от соломы полей. В чем просчет? Дело в том, что в бригаде не определили конкретно поля под посев озимых. Только этим можно объяснить тот факт, что подбор и обмолот валков начали на тех участках, где, как оказалось, сеять озимые не будут. И вот из-за этого сейчас

всемь гусеничных тракторов стоят без дела. А ведь этими машинами в сутки можно пахать не меньше 100 гектаров.

И еще: не всем полям уделяется одинаковое внимание. Участки, где выращиваются зерновые культуры, в чистоте, а остальные засорены. Или вот пример: сорокагектарный паровый участок, на котором намечено посеять озимую рожь на корм скоту, не заборонован. Образовавшаяся толстая корка потрескалась. Безусловно, на этом участке теряется огромное количество влаги.

Как видно, в полевом комплексе образовались прорехи. Выйти из этого положения можно. И нужно это сделать как можно быстрее. Главным специалистам колхоза и руководителям бригады следует заранее определить, какие поля пойдут под озимые и в первую очередь вести там уборочные работы с тем, чтобы подготовить фронт для пахотных агрегатов. Хорошевская бригада имеет все возможности хорошо подготовиться к севу озимых. И эти возможности надо использовать полностью.

В. АКСЕНОВ, наш спец. корр.

Торжественное заседание сейма ПНР

Варшава. (ТАСС). По случаю 25 годовщины Народной Польши 21 июля здесь состоялось торжественное заседание сейма ПНР. На заседании с речью выступил Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка.

Завершая сегодня первую четверть века, сказал в своей речи В. Гомулка, мы уверенно вступаем в новый этап нашей истории. Польский народ, верный принципам интернационализма, как за истекшие 25 лет, так и в будущем, самоотверженно трудясь на благо развития своей страны, будет умножать объединенную мощь социалистического содружества народов, укреплять его единство и последовательно защищать дело мира и свободы народов.

От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства, трудящихся братской Польской Народной Республики, Польшую Объединенную рабочую партию, депутатов сейма, весь польский народ сердечно поздравил в своем выступлении Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

На заседании выступили также Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак и Председатель Совета Министров ГДР В. Штоф.

Полет автоматической станции «Луна-15» завершен

21 июля 1969 года завершена программа исследований в окололунном пространстве и отработки новых систем советской автоматической станции «Луна-15».

Станция сошла с орбиты и достигла поверхности Луны в заданном районе.

За время полета по орбите спутника Луны, станцией проведен ряд научных исследований в окололунном пространстве и получены важные опытные данные о работе конструкций и бортовых систем. Результаты измерений обрабатываются.

(ТАСС).

Космонавты покинули Луну

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Взлетная ступень лунной кабины с космонавтами Н. Армстронгом и Э. Олдрином на борту, 21 июля в 20 часов 54 минуты по московскому времени стартовала с поверхности Луны. Через несколько часов была произведена стыковка взлетной ступени лунной кабины с основным блоком «Аполлона-11». Затем взлетная ступень была сброшена и космический корабль с тремя космонавтами на борту вышел на траекторию полета к Земле.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

Победители определились

Бюро Волгодонского ГК КПСС и исполком горсовета подвели итоги социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллективов промышленных предприятий, строительных, транспортных и торговых организаций города.

По группе промышленных предприятий первое место присуждено Волгодонскому химкомбинату имени 50-летия ВЛКСМ (директор химкомбината В. Д. Москвин, секретарь парткома О. Л. Кухтицкий, председатель завкома профсоюза В. Л. Гришин, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Лысакова). Коллектив комбината выполнил квартальный план по реализации на 103,4 процента,

по производительности труда на 101,8 процента, по снижению себестоимости продукции на 1,2 процента, перевыполнил план прибыли на 69 тысяч рублей.

По группе строительных организаций первое место заняло первое строительное управление «Ростсельстроя» (начальник управления Г. Е. Шпаченко, секретарь партбюро А. М. Черепухин, председатель стройкома Н. А. Жуков, секретарь комитета ВЛКСМ В. Колганов). Строители выполнили план по генподряду на 107,8 процента, собственными силами на 100,3 процента, по производительности труда на 133,5 процента, по снижению себестоимости строительства на 1,4 процента, перевыполнили план

прибыли на 66 тысяч рублей.

По группе торговых организаций первое место завоевали работники УРСА ВДРП (начальник УРСА Ф. И. Антонов, секретарь парторганизации П. А. Николаенко, председатель местного профсоюза В. И. Киреев, секретарь комсомольской организации В. Колесников), выполнившие квартальный план товарооборота на 105,7 процента.

По группе транспортных организаций первое место не присуждалось.

Предприятиям и организациям, занявшим первые места в соревновании, присуждены Красные знамена горкома КПСС и горисполкома.

Рапортует штаб соревнования

ШТАБ соревнования Волгодонского опытно-экспериментального завода подвел итоги работы цехов и бригад за первое полугодие. Лучшим признан ремонтно-строительный цех. Его коллектив перевыполнил шестимесячное плановое задание почти на 13 процентов. Производительность труда возросла здесь более чем на 13 процентов по сравнению с плановой.

Среди бригад наибольших успехов добился коллектив зубофрезеровщиков механического цеха — бригадир И. Н. Жуков. Ежемесячно выполняя задание на 130—140 процентов, члены бригады добиваются значительной экономии материалов. Все зубофрезеровщики работают по

творческому экономическому плану. В общей сложности они сэкономили более чем 700 рублей — то есть, почти столько, сколько предусматривалось годовым обязательством. Это достигнуто за счет рационального расходования материалов, бережного отношения к инструменту.

Заводским штабом соревнования отмечены лучшие по профессиям. Это — зубофрезеровщик И. Н. Жуков, токарь Г. Ф. Потанин, слесарь А. И. Щегряев, электросварщик Н. П. Лютак, плотник А. И. Бобров.

П. ЗУБКОВ,
инженер отдела труда и зарплаты Волгодонского опытно-экспериментального завода.

За Знак
качества

И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ,
И ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ

На Цимлянском заводе игристых вин внедрена новая форма соревнования. На каждого работающего заведены специальные карточки, которые помогают учитывать выполнение обязательств,

ЦИМЛЯНСКИЙ завод игристых вин борется за присвоение своей продукции государственного Знака качества. Здесь большое внимание уделяется качеству выпускаемой продукции и выполнению производственного плана. Решить эти две задачи помогает новая форма организации социалистического соревнования. Каждый рабочий взял на себя конкретные обязательства, а в 11 часов 50 минут по местному радио объявляются итоги соревнования за день.

Раз в квартал заводской комитет подводит итоги по заводу. Цеху, занявшему первое место, вручается заводское знамя. Если же коллектив цеха добивается второй раз подряд призового места, то он получает денежную премию.

Для присвоения государственного Знака качества важное значение имеет и содер-

жание в чистоте рабочего места. Поэтому не случайно в положении о соревновании включен пункт о санитарном состоянии цехов и других производственных помещений.

Оценки в карточках рабочих тесно связаны с премиальной системой. Если в карточке зачеркивается одна из граф, то рабочий лишается пяти процентов премиальных. Предъявляются карточки мастеру ОТК или начальнику цеха. При простое механизма по вине рабочего или антисанитарном состоянии рабочего места в карточке зачеркивается соответствующая графа.

Новая форма подведения итогов и учета выполнения обязательств повышает ответственность рабочих за качество работы, заинтересованность в результатах своего труда, наглядно показывает, кто и как работает.

Н. МИЛУШКИНА,



Участок омыления производства синтетических жирных кислот — один из основных на химкомбинате. Здесь начинается выпуск продукции, которой присвоен Знак качества. Хорошо трудится в цехе бригада, возглавляемая А. Шенченко. Этот коллектив не раз завоевывал первенство в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: передовые аппаратчики Л. А. Приходько, Т. И. Беркутова, Н. И. Косарин.

Фото. А. Бурдюгова.

Сегодня на лесокombинате

ВЫСОКОЙ выработки добиваются в эти дни рабочие цеха древесно-стружечных плит, в котором недавно была произведена полная реконструкция оборудования. Если до реконструкции коллектив цеха не производил и ста кубометров плит в сутки, то теперь суточная производительность составляет 118—120 кубометров.

Особенно больших успехов добивается оператор сушильных барабанов В. Н. Лазарев. Он отлично освоил новое оборудование, в его смене не бывает простоев.

РЕКОНСТРУИРОВАНО еще одно производственное подразделение комбината — стружечный цех. Новшества, внедренные здесь, облегчают труд рабочих, повышают их производительность.

На днях цех выдал свою первую продукцию.

КАЖДЫЕ субботу и воскресенье работники комбината выезжают на базу отдыха, которую сами же построили на берегу Дона. Комнаты для отдыхающих отделаны в соответствии с требованиями эстетики, меблированы просто и удобно.

С начала летнего сезона здесь отдохнуло по путевкам профсоюзом за свыше 500 человек.

Сейчас здесь готовятся к тому, чтобы база могла принимать отдыхающих и зимой.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В ГОРОДСКУЮ ЛЕТОПИСЬ

Бюро Волгодонского ГК КПСС и исполком горсовета депутатов трудящихся подвели итоги соревнования коллективов бригад в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина за второй квартал четвертого года пятилетки.

Победителями соревнования признаны: бригада коммунистического труда зубофрезеровщиков механического цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода ((бригадир Жуков И. Н.), бригада коммунистического труда смены «а» участка дистилляции производства синтетических жирных кислот химкомбината (бригадир Крапивко В. И.), бригада пгонажного цеха деревообрабатывающего завода КСМ № 5 (бригадир Захаров Н. Н.), бригада по ре-

монту основного оборудования Цимлянских электрических сетей (мастер Данченко П. М.) и бригада механизаторов Волгодонского участка механизации строительства (прораб Немчицкий А. В.).

Принято решение занести коллективы бригад-победителей в городскую летопись Ленинской трудовой вахты.

КОМИССИЯ
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
МОЛОДЕЖИ

Исполком Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся образовал районную комиссию по трудоустройству молодежи в составе девяти человек. Председателем комиссии утвержден заместитель председателя исполкома райсовета тов. Зареченский А. В.

Задачей комиссии является ока-

зание содействия в трудоустройстве молодежи, окончившей средние общеобразовательные школы и молодежи, не получившей среднего образования.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ
ИСТОЧНИК КОРМОВ

Учитывая, что повторные пожнивны посевы являются важным резервом увеличения производства кормов, исполком райсовета принял постановление, в котором обязал руководителей и специалистов колхозов и совхозов принять необходимые меры к своевременной подготовке площадей под посев повторных пожнивных культур.

Всего по хозяйствам района намечено посеять пожнивных культур 1850 гектаров. В том числе, 1407 гектаров кукурузы, 200 гектаров гречихи.

Более 200 гектаров пожнивных посевов кукурузы производят совхозы «Потаповский» и «Волгодонской», мясосовхозы «Большовский» и «Дубенцовский». А всего повторные пожнивны посевы будут размещены более чем в десяти колхозах и совхозах района.

ГОРСОВЕТ ОБ ОХРАНЕ ТРУДА
И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Исполком Цимлянского городского Совета депутатов трудящихся принял решение о соблюдении законов по охране труда и технике безопасности и улучшении производственно-бытовых условий в цехах промкомбината. В принятом решении отмечено, что территория Цимлянского кирпичного завода загрязнена, прилегающая к заводу балка превращена в свалку мусора. Питьевая вода используется для производственных целей. На заводе кроме душевой нет никаких бытовых помещений для рабочих.

Отдельные производственные помещения и цеха совершенно не благоустроены. Так, в слесарной

мастерской нет пола, умывальников, мыла и полотенец. Не оборудовано помещение для приема пищи. Двери и окна в других производственных помещениях кирпичного завода находятся в не исправном состоянии. Помещение для буфета так же не оборудовано.

Аналогичное положение с производственно-бытовыми помещениями сложилось и на швейной фабрике. Ее территория также захлапана, на предприятии нет комнаты гигиены женщины.

В принятом решении исполком горсовета обязал директора промкомбината т. Сайкина и главного инженера тов. Коржова принять необходимые меры в недельный срок навести порядок на территории всех цехов завода, ликвидировать свалку мусора.

Также предложено в 10-дневный срок благоустроить все имеющиеся бытовые помещения, снабдить их необходимым инвентарем, сделать шкафчики для одежды. В двухнедельный срок настелить полы, оборудовать помещение для приема пищи рабочими.

ПОЛЕВОЙ стан пятой бригады колхоза имени Орджоникидзе выделяется зеленым оазисом среди пожелтевшей степи. Большой, опрятный жилой дом, столовая утопают в зелени стройных молодых деревьев. Аромат цветов разносится далеко по степи. Еще два года назад домики сиротливо стояли в поле. Тогда-то и решили механизаторы посадить деревья, разбить клумбы. От благоустройства никто не стоял в стороне. И сейчас каждый вправе сказать: «Это дело моих рук».

Так не только во дворе. В жилом доме чистота, аккуратно заправленные кровати. Для комбайнеров, трактористов созданы хорошие условия для отдыха. Здесь же на столах — свежие газеты, журналы. Можно поиг-



Второй дом механизаторов

рать в домино, шашки. Колхозная парторганизация позаботилась о наглядной агитации. Ежедневный бюллетень рассказывает о ходе соревнования бригад механизаторов на жатве. Выходят на полево-м стане «боевой листок», «молнии». Так, совсем недавно «молния» сообщила, что комбайнер А. Н. Шведов вышел в число передовиков на жатве, скосив за смену 402 гектара ячменя. Регулярно на полево-м стане бывает политинформатор Н. А.

Малышев. Он сообщает о наиболее важных событиях в стране, за рубежом, в районе, колхозе. Политинформатор подводит итоги работы бригадных механизаторов за определенный период. Много хлопот у бригадных сстряпух. Бессменно, вот уже пять лет, здесь работает Вера Григорьевна Блинова. Нынче в бригаду пришла Тамара Сергеевна Любимцева, хотя она уже работает поваром семь лет. Днями колдуют они над котлами, кострюлями. В том, что они

умеют вкусно готовить, все убедились. Наваристый борщ или суп — на первое. А на второе — уляш, плов, жареное мясо. Холодный вишневый компот оценен механизаторами высшим сортом. Поварихи своими руками разбили грядки, посеяли лук, болгарский перец, стараются всегда подать к столу свежие овощи, фрукты.

В. КУБАНСКИЙ.

НА СНИМКЕ: Т. С. Любимцева любит в свободное время ухаживать за цветами.

ХОРОШИЕ СЕМЕНА — ЗАЛОГ УРОЖАЯ

ПРОБЛЕМА семян возникает, как правило, в неурожайные годы. Гибель озимой пшеницы, низкая урожайность яровых, мелкое зерно которое не может быть семенным, ставят земледельцев перед сложной задачей — как обеспечить хозяйства семенным материалом. В мясосо-хозе «Большовский» об этом заботятся с весны. И потому семенами яровых культур себя хозяйство обеспечивает полностью, семенами озимых — частично.

Под семенные участки были выделены лучшие земли на первом отделении. Особенно удачным оказался выбор 154-гектарного поля в пойме Дона. Здесь мы с каждого гектара намерены собрать не менее 20 центнеров зерна. Так что с одного поля сможем засыпать все 205 тонн основного фонда семян ячменя.

Всего в хозяйстве семенной материал выращиваем на 600 гектарах. Эти поля засеяны

ячменем «Донецкий-650» второй и третьей репродукции. Сортовая чистота высеваемых семян составляла 99,9 процента.

До начала уборки хлеба на сортовых участках апробировали. Результаты апробации занесены в книги. Документы оформлены. Ячмень «Донецкий-650» — чист, без примесей других сортов.

Чтобы уберечь его от примесей во время уборки, очистки и хранения зерна, семена со всех отделений свезем на ток № 1 первого отделения. Там имеется склад, специальные зерноочистительные и сортировочные машины. Семенное зерно яровых по мере поступления на ток сразу же будем очищать от примесей.

За семенными участками установлено наблюдение. Как только зерно созреет, хлеба скосим на свал. Через день валки подберем. Важно, чтобы не допустить разрыва между свалом и подбором яч-

меня. Ведь если спелый колос долго будет лежать в валках, при подборе получится много потерь зерна.

Но механизаторы доказали в нынешнюю страду, что они даже в сложных условиях уборки могут не допустить потерь. Например, на жатве полегшего гороха отличились комбайнеры Клавдий Шелухин, Александр Лысов, Иван Журавлев и Андрей Луб. Три дождя прерывали уборку гороха. Валки пришлось переворачивать, сушить. Но горох был убран вовремя и потерь не допустили. 45 тонн гороха засыпали на семена.

Семян озимой пшеницы наберем более 200 тонн. Это треть необходимого количества. Пшеница сохранилась на подивных землях. Зерно хорошее, полновесное. Остальные семена озимой приобретаем у соседних винсовхозов, других хозяйств.

Т. КОВАЛЕНКО, семеновод совхоза.

Обзор
стенной
печати

Главная тема дня

БРИГАДА № 4 колхоза «Большевик» широким фронтом ведет косовицу и обмолот хлебов. Хорошим помощником партийной организации и всего коллектива является стенная газета «К коммунизму». Ее страницы посвящены главной теме дня — уборке урожая. В номере от 9 июля стенгазета в передовой статье «Уборка урожая — венец работы хлебороба» сообщает своим читателям о рабочем плане жатвы, рассказывает о задачах, которые стоят перед коллективом бригады. В заметке указывается, что бригада имеет достаточное количество сил и средств, чтобы успешно справиться с убор-

кой урожая. На поля вышли 32 жатки, 40 комбайнов. Хлеборобы намечают косовицу хлебов провести за 12, а обмолот валков за 14 рабочих дней. Стенгазета призывает труженников взять намеченные рубежи.

Колонки стенгазеты посвящены также итогам работы животноводов за первое полугодие. В материалах этого раздела указывается, что животноводы успешно справились с выполнением государственного плана заготовок и продажи мяса государству.

Особо отмечается успех овцеводов артели, которые выполнили план настрига шерсти на 121 процент. 6.177 го-

лов овец были острижены за 20 рабочих дней. В колхозе настригли на каждую овцу 4,4 килограмма шерсти. Стенгазета особо отмечает успех отары № 3, где с ярки настригли по 5,7 килограмма шерсти. Тут же приводятся и лучшие стригали. Среди них: Н. М. Мансуров, Ф. Г. Маркин, Н. Я. Забазнов. Они за смену стригли по 35—40 голов. В день девять стригальных аппаратов снимали золотое руно с более чем 300 овец. Отличились и стригали отделения № 3 М. А. Васильев и П. Аганцев.

В другом разделе стенгазета обращает внимание животноводов на необходимость

ИСПОЛЬЗУЙТЕ ОПЫТ СОВХОЗА «АКСАЙСКИЙ»

СЕНАЖ — КОРМ ЦЕННЫЙ

Наш совхоз давно отказался от заготовки сена по обычной технологии, предусматривающей косовицу трав врасстил, сгребание и просушивание в валках, а затем копнение и скирдование.

Однако нынче в совхозе взят курс на более прогрессивный метод. Мы ведем заготовку сенажа — консервированного корма, приготовляемого из провяленной травы.

Опыт заготовки сенажа изучался нами во многих хозяйствах, в том числе и в совхозе «Ворсино» Калужской области, где довелось побывать специалистам. Пришли к выводу, что наиболее подходящей в наших условиях является закладка зеленой массы трав в необлицованные земляные траншеи.

Процесс заготовки сенажа начинается, конечно, с косовицы. Травы скашиваем безлафетной жаткой «ЖРБ-4б». Через три-четыре часа, когда влажность скошенной массы достигает 45—50 процентов, толкающими волокушами трава складывается в копны. Затем в работу вступают стогометатель «СНУ-0,5» и грейферный погрузчик «ПГ-0,5», с помощью которых провяленная масса грузится в машины и тракторные тележки. Транспорт доставляет суданскую траву к траншее, вырытой у фермы.

Что представляет собой траншея? Форма ее несколько отлична от обычных траншей, в которые мы закладываем кукурузный силос. Траншея для сенажа трапециевидная. Дело в том, что главная задача при заготовке консервированного корма состоит в том, чтобы хорошо утрамбовать массу, не допустить в последующем проникновения в нее наружного воздуха. При этих условиях форма трапеции наиболее приемлема, поскольку сжать массу у откосных стен легче, чем у отвесных. На трамбовке заготавливаемого корма у нас постоянно занято два трактора — «ДТ-75», «С-80». Они работают круглые сутки.

Первый опыт заготовки се-

нажа в совхозе подсказал, что лучшими размерами для трапециевидной траншеи являются: ширина у дна — 4,5—5 метров, ширина сверху — 7,5—8 метров, длина — 40 метров, высота — 2,5 метра. В такую траншею входит 200—250 тонн зеленой массы. Закладывать ее можно в течение двух-трех дней. Это приемлемые сроки. Растягивание же периода закладки на более длительное время недопустимо, потому что может начаться процесс окисления корма.

Сейчас механизированное звено, созданное в совхозе, уже завершает закладку сенажа в первую траншею. По окончании полного уплотнения массы с целью вытеснения из нее воздуха, траншею накроем полиэтиленовой пленкой. Пленку готовим заранее. Склеивание полотен ее производим горячим утюгом через бумагу. При укрытии пленкой особо обратим внимание на то, чтобы вся масса была закрыта, чтобы не было ни малейшего канала для доступа воздуха в сенаж. Сверх пленки положим солому и накроем земляным слоем в 15—20 сантиметром.

Передовой опыт и данные науки свидетельствуют о том, что сенаж отличается высокими кормовыми достоинствами.

Еще один плюс. Когда летом выпадают осадки, заготовка сена обычно проходит с очень большими трудностями — и доставка корма нелегкая, и качество его резко снижается. Заготовка сенажа сводит на нет эти трудности. Для консервированного корма косовицу трав можно производить не только в солнечные дни, но и в ненастье. Из этого следует, что сроки косовицы сокращаются. Материальные затраты при заготовке трав на сенаж значительно ниже, чем при заготовке сена.

Г. ШКУРО.

Директор совхоза
«Аксайский» Аксайского
района.

Н. ПРИХОДЬКО.

Главный агроном.

увеличения темпов производства молока, так как с продажей его государству колхоз допускает отставание.

Редколлегия стенгазеты не только рассказывает о передовиках и тех задачах, которые предстоит решить труженикам артели, но и бичует конкретных носителей недостатков. Так, она подвергла критике электросварщика Г. П. Агачева, который в страдную пору напился пьяным и отказался выполнять срочную работу по ремонту комбайна. Газета подвергла резкой критике и трактористов П. В. Ференчук, В. В. Тюпина, Б. Г. Щербину, которые пьянствовали в рабочее время и учинили драку, а трактор в это время простаивал.

Стенгазета уделяет внимание и такому важному вопросу, как техническое обслуживание машин, работающих в поле.

Редколлегия стенгазеты поступает совершенно правильно, когда в центр своего внимания ставит главные вопросы, связанные с уборкой урожая и увеличением производства и заготовок продуктов животноводства. Вместе с тем редколлегия необходимо проявить больше оперативности и настойчивости в достижении действенности публикуемых материалов. Уборка идет более десяти дней, но ни одного сообщения по следам своих выступлений стенгазета не опубликовала.

Отрасли промышленности, которых не было в Польше до войны

● До второй мировой войны в Польше не было судостроительной промышленности. Ныне в Польше 4 верфи, которые выпустили уже 900 морских судов. Польская судостроительная промышленность находится в первом десятке мира. По производству рыболовецких судов Польша занимает первое место в мире.

и примерно столько же легковых автомобилей, которые выпускались в Польше в 1938 году. В 1968 году с конвейеров польских автозаводов сошли 40 тысяч легковых, 35 тысяч грузовых машин и 4 тысячи автобусов. Польская автопромышленность производит также на экспорт как легковые (польский «Фиат-П125»), так и грузовые и полугрузовые машины.

● МАШИНОСТРОИТЕЛЬНАЯ промышленность переживает в народной Польше подлинное возрождение. В до-сентябрьской Польше ее продукция составляла всего лишь 7 процентов общего промышленного производства, ныне на ее долю приходится 29 процентов промышленного производства Польши.

● ХИМИЧЕСКАЯ промышленность по краву считается одним из феноменов польского народного хозяйства. Ее продукция возросла в сорок раз по сравнению с межвоенным периодом, то есть в три раза больше, чем валовое промышленное производство Польши. Ныне Польша, никогда не занимавшая ведущего места в химическом производстве, выходит вперед как среди социалистических стран, так и других государств мира в области производства минеральных удобрений, кальцинированной соды, серной кислоты. Производство синтетического каучука возросло в сорок раз, по выпуску искусственных и синтетических волокон польская химическая промышленность опережает другие социалистические страны. Польские косметические и фармацевтические средства снискали известность далеко за рубежами Польши.

● СЕРНАЯ промышленность, базирующаяся на одном из самых богатых в мире месторождений серы, создана всего лишь десять с лишним лет тому назад, а уже дает около 9 процентов мирового производства серы: меднорудная промышленность еще моложе, только лишь в прошлом году новый меднорудный бассейн дал первые тонны меди. К новым отраслям промышленности относится также добыча бурого угля, на котором работают крупные энергетические стройки Польши и одна из крупнейших в Европе электростанций — Туршовская, а также электростанция в Конине.

Польское агентство «Интерпресс».

● И ЕЩЕ одна новая отрасль польской индустрии — автомобилестроение, новая, потому что трудно назвать промышленным производством около 2 тысяч грузовых

Редактор М. КИСЕЛЕВ.



Летние гастроли

ПРИЯТНОЕ ЗНАКОМСТВО

— По всей стране идут сейчас творческие отчеты нашего театра, — сказал в своем вступительном слове директор Московского академического музыкального театра имени Народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко Заслуженный деятель искусств БАСССР В. А. Чаиковский. — Солисты балета гастролруют за рубежом. А нам, кто сегодня представляет театр здесь, во Дворце культуры «Октябрь», приятно познакомиться с волгодонскими зрителями.

И волгодонцам была приятна встреча с москвичами. Зрители тепло приняли оперетту Штрауса «Цыганский барон». Много раз бурные овации — достойная награда исполнителям — раздавались во время спектакля.

Присутствующие на спектакле по достоинству оценили сценическое мастерство заслуженного артиста РСФСР Л. Екимова (барон Сандор Баринкай), Лауреата Всероссийского конкурса Е. Максименко (Зупан, богатый свиновод), Л. Захаренко (цыганка Саффи),

И. Шапаль (Стефан, слуга барона), А. Гацуниной (Мирабелла). Прекрасно исполнили цыганский ганец солисты балета Н. Розена, Л. Литвак.

Гости дали также большой концерт, в программу которого вошли сцены из музыкальных спектаклей, дуэты, арии из опер, романсы, песни советских композиторов. Он также прошел с большим успехом.

В. НИКОЛАЕВ.
НА СНИМКЕ: сцена из оперетты И. Штрауса «Цыганский барон». Фото. А. Бурдюгова.

ПОЛТОРА ГЕКТАРА КРАСОТЫ

ЭТО был самый обыкновенный цветок петунии. Таких на клумбе у совхозной конторы каждый день рождается и увядает не менее десятка. Но почему в то утро, когда он расправил свой фиолетовый сарафанчик, возле грядки собралась вся бригада?

Потому что это был первый, самый первый в совхозе цветок, предназначенный на семена. От него и его собратьев по грядке потребуются много, как можно больше семян, потому что в совхозном плане записано сдать государству осенью 85 килограммов семян цветов.

И, как всегда, рядом с новой радостью — новые беспокойства. Цветы капризны: быстро вянут, еще быстрее осыпаются их семена. Значит, уже настала пора принимать меры: подкладывать под корни листья бумаги, делать на цветах марлевые колпачки. Чтобы ни один миллиграмм не пропал. Ведь из миллиграммов собираются граммы и килограммы. А килограмм семян астры, например, стоит 100 рублей, сальвии — 135 рублей, петунии — 35. За 85 килограммов можно выручить 7325 рублей. Выгодно? Да. Но как подсчитать стоимость радости, доставленной людям, когда на следующий год в городских скверах распускаются цветы, выращенные из этих семян? А цветов будет много, столько, что если вытянуть все газоны метровой ширины, засаженные ими, в одну ленту, то она протянется почти на 8 тысяч километров!

Потому не одну ночь проводит за книгами по цветоводству агроном Семикарарского отделения «Сортселекция» Л. Сулацкова. Снова и снова рассматривает режим полива, подкормки, технологию обработки. Но всего в книгах нет. Природа любит подсовывать неожиданные трудности: то вдруг начинают скручиваться и желтеть листья, то на них появляются пятнышки, то вдруг, как подкошенные, падают тонкие стебельки рас сады. Значит, или подкормка не

та, или концентрация раствора слишком сильная, или завелся какой-нибудь жучок-вредитель. И снова книги до рюи в глазах: может быть, где-нибудь было подобное, и какой-то опытный цветовод перешагнул через эти трудности... И написал об этом, чтобы другие вьюсь «не придумали колесо»?

А тут еще огород и сад помогают оольшую половину времени. Хорошо, что есть толковые помощники — бригадир садоводов К. Щеглова, бригадир огородников Н. Шендерук и другие.

А вот цветы... Сколько с ними хлопот! Вроде давно знакомая культура. Во дворе дачи зацвели еще в середине мая. А в совхозном парнике к концу июня едва бутончики наметились. И ужаснулись за ними заботливо. Галя Пучкова, Маша Солдатова и Оля Мирзуи чуть не плакали, когда весной вдруг внезапно ударили заморозки. боялись, что достанет мороз слабые стебельки под пленкой парников. Чуть ли не печами собирались их обогревать. Но, кажется, выстояли цветы, хоть и не прошел для них бесследно холод, немало затормозив развитие. Долго не решались высадить их в грядки. А когда высадили, удивились, как быстро, почти не боясь, освоились цветы с новой почвой, и с летним стремительным дождем.

Впрочем, полив, конечно, есть и сейчас. И в жару, когда земля высыхает от жажды, работницы сада Т. Белова и М. Чудинич нередко надолго задерживаются после рабочего дня, чтобы, не торопясь, вводить пила цветы, запасаая свежестью на весь следующий утомительный знойный день.

...Наливается и дозревает оути, зацветает полтора гектара красоты. Полтора... А в плане записано — гектар. Значит полгектара — доброй воли, трудолюбия, заботы, которые не дали погибнуть незапланированным корешкам. Цветоводы довольны. Первый шаг сделан. Радостью в сердцах людей обернется их забота о цветах.

Л. КРАВЧЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

Среда, 23 июля.

17.15 — «О двух лесничих и подрастающем лесе». 17.30 — В дни летних каникул. «Мы любим цирк». Кинопрограмма. 18.25 — День Дона. 18.45 — «Братство семьи великой». О ленинской национальной политике. 19.30 — Дни культуры Польской Народной Республики в СССР. «Ставка больше, чем жизнь». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 12-я серия. 20.30 — «Время». Информационная программа.

Четверг, 24 июля.

18.25 — День Дона. 18.45 — «На маршрутах страды». 19.00 — Программа цветного телевидения. Дни культуры Польской Народной Республики в СССР. «Жена для астралийца». Художественный фильм. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — А. Даргомыжский «Русалка»

ПОРТУ ВОЛГОДОНСК

требуются на постоянную работу: портовые рабочие со сдельно-премиальной оплатой труда, судоводители на рейдо-маневровые суда, рулевые-мотористы, водители на автопогрузчики, электрики.

Работники порта пользуются льготами, установленными для речного транспорта (бесплатный проезд по водному пути, обеспечение топливом и др.).

Одиночки пользуются благоустроенным общежитием. В порту имеется рабочая столовая. С заявлениями обращаться в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 4э.

ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

объявляет набор на платные вечерние курсы по подготовке: мотоциклистов, шоферов-любителей, радиотелемастеров.

Обращаться: в горком ДОСААФ, ул. М.-Горького, 13 (здание горвоенкомата).

ВОЛГОДОНСКОЙ КОЛХОЗНЫЙ РЫНОК

26 и 27 июля проводит летнюю ярмарку. Принять в ней участие приглашаются колхозы, совхозы, жители станиц и хуторов, желающие продать излишки сельхозпродукции.

В ярмарке примут активное участие торгующие организации, Луганской, Донецкой, Волгоградской и Ростовской областей, которые поставят товары промышленного производства в широкм ассортименте.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА НАШУ ЯРМАРКУ!

Администрация рынка.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРУЗЕЛ СВЯЗИ И ОТДЕЛЕНИЯ

принимают от населения, предприятий и учреждений посылки с фруктами и овощами весом до 10 килограммов.

Посылки с фруктами и овощами должны быть упакованы в корзины, решета или ящики с отверстиями для доступа воздуха.

Посылки с фруктами и овощами пересылайте по авиа — это быстро и предупреждает от порчи вложения.

Пользуйтесь услугами почтовой связи!

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ТОРГ

принимает на работу: грузчиков, рабочих на базу торго и продавцов. Обращаться в отдел кадров, торго, ул. Чехова, 2.

Правление Романовского рыбколхоза «Путь Ленина» с прискорбием извещает о безвременной кончине старшего бригадиря рыболовецкой бригады, члена правления колхоза, ДИМИТРОВА Ивана Григорьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, стелова промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44, бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич